

# 空姐注射玻尿酸打进血管,差点丧命!

## 官方:涉事“医生”还没找到

3月27日, #空姐注射玻尿酸打进血管险丧命#的话题登上热搜,啥情况?一名来自陕西的空姐因在美容机构接受注射玻尿酸后出现了严重的并发症,甚至险些丧命。此事引起了广泛关注,也再次引发了人们对于美容行业的安全性和监管问题的担忧。



### 注射的玻尿酸打进血管 空姐鬼门关走一遭

空姐小杨日前在西安一家美容机构,给额颞部注射了玻尿酸,之后开始出现疼痛长红斑,她只能回到美容机构寻求帮助。

小杨说:“他说是给我打溶解酶,打完之后拿10毫米粗的针头在我头的地方扎了200多针。称这个是治疗,放血之后就就好了。”

在“放血”后,小杨的耳朵突然流血,惊恐万分的她来到西安市中心医院就诊。

经过医生诊断,由于注射的玻尿酸打进血管,造成小杨右侧颞部栓塞。而当当初给小杨注射玻尿酸的“医生”,在交了1万元的费用后也不见踪影。

美容机构的工作人员表示对“医生”的信息一概不知,只能代表机构谈和解条件。对此,西安市雁塔区卫生监督所的工作人员称美容机构是有资质的医疗机构,而涉事“医生”还未找到,无法确认是否合规。

据启信宝APP显示,涉事西安曼研医疗美容有限公司曲江新区医疗美容诊所成立于2022年3月,为西安曼研医疗美容有限公司的分公司,负责人为周云霞。

西安曼研医疗美容有限公司也成立于2022年3月,法定代表人为周云霞,注册资本200万人民币,经营范围包括健康咨询服务、医疗服务、医疗美容服务、生活美容服务等。

股东信息显示,该公司由淡琪、刘晓彤和杨宇轩3人共同持股。

### 同类案件比比皆是 轻医美乱象丛生

近些年,包括光子嫩肤、热玛吉、水光针、少女针等在内的轻医美项目愈发受到消费者青睐,但轻医美也尤其成为了医美乱象中的“重灾区”。

诸如前文所谈的违规开展玻尿酸注射业务,在裁判文书网上能检索到多起类似案件。

裁判文书网曾披露一起王某与姜某等就生命权、身体权、健康权的纠纷,判决书显示,王某在姜某的工作室以500元的价格注射了三针姜某自行调配的“玻尿酸”,但鼻子周围出现淤青,随后,姜某又在王某同一部位注射了两次“溶解酶”,淤青仍未缓解,二人前往正规医院就诊,被医院诊断为玻尿酸注射后引起的静脉栓塞,但正规医院不收治非正规机构注射药物导致的医美患者,王某后又辗转到其他医疗美容机构进行治疗,一直未恢复到原来状态。根据相似案件的披露,甚至还有个人为他人注射玻尿酸,造成被害人轻度毁容,鉴定为六级伤残的情况。

### “三无”产品风险巨大 注射资质成谜

近年,随着轻医美的走俏,注射填充类项目作为轻医美的重要组成部分之一,也受到众多求美者的追捧。

但在今年3·15晚会,广州暨肽因子生物科技有限公司、旭日美业商贸有限公司、遇太美生物科技有限公司、依圣姿生物有限公司等多家企业被点名。节目显示,多种类型、名称的“美容针剂”出现在各类医美、化妆品展会上,没有资质的工作人员甚至当场可以为消费者进行注射,各类产品最终流向市场。生产厂家的工作人员坦承,这类打着化妆品旗号、实则用于脸部注射的美容针剂的厂家很多都没有生产许可证件。

中国整形美容协会医疗美容机构分会副会长、中国整形美容协会教育培训中心主任田亚华介绍,近年许多

不具备医疗器械资质的化妆品以及I类、II类超适应证的医疗器械被用于注射的情况仍然比较常见。一位三甲医院整形科医生也表示,实际上,确实存在很多没有资质的产品和私立工作室、美容院等从事医美,有些求美者为图便宜,大胆尝试,但本质上有害无利。

而对于违规注射带来的风险,上海交通大学医学院附属第九人民医院激光美容科主治医师刘滢表示,其在线上接诊时遇到过很多因注射没有资质产品而出问题的患者,“比如出现异物肉芽肿,在脸上形成小肉球状的鼓包,有的患者一年后仍然可能无法恢复。”刘滢表示,注射不明物质对人体和面部的伤害非常大,注射后很难通过药物或其他手段代谢,甚至可以说是注射后“有去无回”。

### 监管不断趋严 但仍需擦亮双眼

在政策方面,医美方面医疗器械的监管不断加强。2021年11月,国家药监局医疗器械标准管理中心发布了关于征求《医疗器械分类目录》调整意见的通知,用于注射到真皮层,主要通过所含透明质酸钠等材料的保湿、补水等作用,改善皮肤状态的注射用透明质酸钠溶液按照III类器械监管,通知已于2022年3月正式落地。透明质酸(即玻尿酸)是水光针的常见成分,政策的出台也被市场认为是推动医美行业合规发展的一针“强心剂”。

对于消费者如何选择医美注射,刘滢表示,一定要选择合规的医生、合规的机构、合格的产品。具有执业医师执照的医生是进行医美的基础门槛,有些省份可能还会有进一步的要求,同时要选经过卫健委批准的合法医疗机构,此外则是选择具有批文的产品。

刘滢表示,目前很多注射产品会有自己的防伪码,与热玛吉、超声炮等光电类设备一样可以通过扫码验证。

与很多化妆品甚至没有资质的产品相比,在价格方面,合规产品也有着明显不同。刘滢介绍,以公立医院为例,收费标准一般主要分为材料费用和注射费用两部分,比如某进口品牌的肉毒素,其所在医院100单位的售价(即药费)为2000余元,注射费用为1500余元;民营机构多按部位进行收费,如肉毒素用于鱼尾纹或眉间纹单部位1000余元或者更低。

而对于美容院而言,并不允许进行有创性操作。

(综合新闻晨报等)

### 2023年3月29日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:康桥丽景花园23-40号,停气时间为2023年3月29日07:30至2023年3月29日17:00,停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年3月28日

### 2023年3月30日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:怡东雅苑,怡东南苑,碧桂园,停气时间为2023年3月30日08:30至2023年3月30日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年3月28日

### 2023年3月30日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:博大假日广场,停气时间为2023年3月30日09:00至2023年3月30日16:30,停气时长7.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年3月28日

### 2023年3月30日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:康桥丽景花园41-57号,停气时间为2023年3月30日07:30至2023年3月30日17:00,停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2023年3月28日